PSL.3213 — CIRCUITOS ELETRICOS 11
12 Prova Semestral — 30/08/17
GABARITO

1° Questio: ( 4,0 pontos )

2
a) A solugio da equagdo diferencial i Y . v=1t com as condicdes iniciai
t

y(0) = 0 pode ser escrita na forma y(t) = K;cos(t) + Kpsen(t) + Kst

Obtenha os valores de K;, K, e K.

K, = "I‘{' K= “1 Ks= ,d
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b) Resolvendo a equagio diferencial —(;—QX + A%ii + By = 2¢7"
t

1 1 1

t >0, com condi¢cdes

iniciais y(0)=1 e 7(0) = Q determinou-se que Y(s) = ke daerr
s s s

Qs valores de A e B sdo:
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s+2

¢) Um circuito possui fungdo de rede G(s) = . Calcule a sua resposta forgada y(t)

& +25+10
para uma entrada x(t) em degrau unitario, aggesentando a solu¢do na forma
s
y(t)=[ A+Bcos(3t+C) ] H)

Os valoresde A, B e C sdo: (Indique as respostas sem calcular )
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d) Considerando o mesmo circuito do item ¢), agora com entrada x(t) =2 cos 5t. Sabe-se que
A .

- AﬂB . Os valoresde A, B,CeD

¢ C+3D

sua resposta em regime permanente € da forma

valem:

A Z7/ B: /O C: "/5’ D: /kJ




Atenciio: Preencher a folha 6tica com seu nome, n? USP e opgoes escolhidas
para cada teste.

1 — Para o circuito da Figura 1, considere e(t) como entrada e i(t) como saida. A equagdo ( no
tempo ou no dominio de Laplace) que descreve a resposta a0 impulso ¢:

L
a) L % + Ri = §(t) + cos(t) T
+
b) I(s)=2L(3(t)) e(t) Q R
(9) GL+R)Is)=1 i
d) (GLR+1)Is)=1
Figura 1
e) Nao é possivel escrevé-la sem conhecer as condigdes iniciais.

7 _ Em determinado circuito ha um indutor com corrente inicial ip conforme figura 2a.

L
RO A L s® 5 A ey B
o A—>—o o—m——(O— e Hm [

4%

®) ®) =

©

Figura 2

Queremos substitui-lo por um indutor descarregado (corrente inicial nula) em série com um
gerador eg(t) ou em paralelo com um gerador ig(t) conforme as figuras 2b e 2c.

Quais serdo as expressdes analiticas de es(t) e is(t) ?

Dica: Ache a Transformada de Laplace da equagio
constitutiva do indutor.

a) LiH® e iH(®)
(b)) ~Liod() & ioH(®)
o) —LicH(t) e i05(t)
d) Lid(t) e ioH(t)
e) —Liod(t) e i0d(t)




3 — Qual ¢ a expressdo da anti-transformada de Laplace de V(s) =

a) e *'8cos (6t+45°%)

b) e *'cos(8t)

c) e **[10cos(6t) —sen (6t)]
@ e **[ 6cos(6t) +2,5sen (6t) ]
e) e '[4cos(6t)+5sen(2t)]

6s+39
2 +85+52

(parat>0)

4 — Considere o circuito da Figura 3. A equacdo diferencial que descreve o circuito (proveniente
da aplicagio da 1* Lei de Kirchhoff ) ao n6 com tensdo nodal “e”, ja transformada por

Laplace ¢€:

a) (G1+G,+g+sC)E(s) = GiE(s)—Cvo

b) (Gi-G:+g—sC)E(s) =E(s)

c) (sC+Gi—Gy)E()=E()+vo

d) (Gi+Gy—2g+sC)E(s) = GiE(s) - Cvo
() (G1+Ga-g+sC)E(S) = GiE(9) + Cvo
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Figura 3
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5 — A antitransformada de Laplace de F(s) = e ¥ &

2) 8(t—T)

b) e YTH(t)
c) H(t-T)
d) H(t)-HE-T)
e) d(t)-8t—T)

s+3
s(s+2)

6 — A antitransformada de Laplace de F(s) = 5 &

a) 8(t)+ —z—(l—e"t/z)H(t) +te 2 H(t)

%(l_e_zt)H(t) i % te 2 H(t)

¢ d(t)- ——12—(1—e‘t/2)H(t) + % te” 2 H(t)



7 — Sabe-se que a relagio entre a transformada Y(s) da resposta ¢ a transformada U(s) da
excitacio 6 (s°+2s+5)Y(s)=@Bs+ DU(s) +s-35. A expressio da fungdo de rede €

s—5
2
§“+2s+5

a)

s2+25+5
s—5

b)

3s+1
§2 +28+5

s2 +28+5
3s+1

4s—4
s2 +2s8+5

8 — Uma rede tem duas entradas u;(t) e ux(t) e duas saidas yi(t) e ya(t). Sabe-se que as

1Y U
equagdes diferenciais transformadas sao o, 1 (9 = (9 .
s 3s—1]| Ya(s) Us,(s)

A funcdo de transferéncia Gui(s) da entrada us(t) a saida yi(t) €:

s+1
532 —3s

a)

2s
3s—1

b)

s+1
3s—-1

3s—1
552— 3s

2
5¢% — 3s
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2
9 — Seja a transformada de Laplace F(s) = 28 1485 G valor de f (04) é:

s% +7s+10

10(s+1)

10 — Seja a transformada de Laplace F(s) = ( . Ovalor de lim f(t) é
s

% +Zs+2) >

a) 10

d 5+5/2 cos(—135°)

e) Nsgo pode ser calculado pelo Teorema do Valor Final.

11 -Seja Gfs) = —il— a funcio de rede de um circuito elétrico com entrada Eg(s) e saida

V(s). Considerando ey(t) =2cost (V,s) a saida v(t) em regime permanente senoidal €

em(Vs):
a) 2 cos(t+135°)
b) 2 cos(t—45°)

c) cos(t +45°)

D
d V2 cos(t—l35°)

)) O circuito ndo atinge o RPS.




12 — Um circuito elétrico que tem como entrada a tensdo e (t) e como saida a tensdo v(t) ¢
descrito pela seguinte fungio de rede

G(s) =

s) - 28
(S) . $? +25+8

c.1n.

Vi

Eg

A resposta em regime permanente senoidal (RPS) para a excitagdo
e(t) = 2+/2 cos(2t-60°) (V.s)

é expressa em ( V,s) por:

a) aot cos(2t+45°)

N

b) cos(2t+105°)
0 2 cos(2t—105°)
D) 2cos(2t—15%)

V2 cos( 2t—45°)




9)

10)

11)

12)

PSI3213 — Gabarito dos Testes 9 a 12 da P1 — 2017

Como a transformada ndo é estritamente prépria, nao podemos usar o TVI direta-
mente. Antes, é necessario fazer uma divisdo de polinémios, o que leva a

252+ 145+ 5 —15
F s Jimae o BSee i oo 9 SRR SR S S
S S ol U SR T
|y S A

Fi(s)

Note que a constante 2 corresponde ao termo 26(t) de f(t) e portanto nao influencia
em t = 0,. Além disso, a fungao Fi(s) é estritamente prépria e por isso, podemos usar
o TVI, ou seja,

. ) —15s
f0y) = }g&s‘ﬂ(s) e }L?;‘O 2+T7s+10

Como F(s) néo tem polos no semiplano esquerdo, podemos usar diretamente o TVF.

Assim,

Assim,

. : . 10(s+1)
lim f() =limsF(s) =l 5 5 o =

lim f(t) =5 (1)

{—o0

Como F(s) tem um polo em s = +1, o circuito nao atinge o RPS. Note que a trans-
formada da resposta forcada pode ser calculada como
2s? 1 . (v2/2)e73%° . (v2/2)e™ 745

(s—l)(s2+1)=s—l s+3 s—7

V(s) = F(s)Ey(s) =
Antitransformando, temos
u(t) = et H(t) + V2 cos(t — 45°) H(t)

que tende a oo quando ¢ — co. Portanto,

fO circuito nio atinge o RPS. 1

Como os polos estdo no semiplano esquerdo, o circuito atinge o RPS. Assim,

2(j2) 9/26760° 8v2e*” 915

Vv = G(jz)Eg = = W

(722 +2(52) + 8

Portanto

Iv(t) = 2 cos(2¢ — 15°)




